

衢州站开启“暑运模式”

长沙泉州等地成热门

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 叶莺) 2025年铁路暑运于7月1日正式拉开帷幕,运输期限持续至8月31日,共计62天。昨日,记者从铁路衢州站获悉,暑运期间,衢州站预计发送旅客100万人次,日均旅客发送量约1.6万人次。目前我市铁路迎来客流高峰。

“今年暑运客流以常规通勤、探亲、商务流为基础,以探亲访友、亲子旅游、研学等为增长点,学生、儿童出行占比上升。”衢州站工作人员表示,从客流去向分析,衢州站发出的中长途客流主要集中在长沙、泉州、成都、贵阳、广州等热门城市,短途客流主要集中在杭州、

南昌等地。

铁路衢州站全面做好大客流组织应对,在车站广场、进出站口、安检口等重点位置组织青年志愿者开展引导、咨询,服务老幼病残孕等旅客出行。

铁路衢州站提醒:暑期出行,客流集中且老人、小孩较多,请广

大旅客相互礼让,照顾好老人。带小孩的旅客看管好自己的小孩,特别在站台候车时一定不要越过安全白线,以免发生意外伤害。乘车出行如遇到困难,可通过铁路12306APP、020-12306人工客服热线、衢州站服务台等渠道咨询和寻求帮助。

衢州至宁波城际动车组列车首开

7月1日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图。此次调图,衢州到宁波首开城际动车组列车备受市民关注。

7月1日早晨5点多,记者来到铁路衢州站看到,不少市民早早来到候车大厅,准备乘坐首发列车。此趟城际动车衢州往宁波方向发车时间为早晨6点。宁波往衢州方向发车时间为19点47分。列车开行时速160公里,行程耗时3个小时18分钟。

乘坐此趟城际动车的旅客需要前往3号检票口检票进站。

记者 余晓展 顾欣桐
通讯员 叶莺 摄



防汛,时刻不能松懈

记者 瞿剑文/摄

聚焦

进入汛期以来,我市强降雨增多,地质灾害风险隐患上升。6月24日至30日,《聚焦》栏目记者走访了柯城区、衢江区、龙游县的一些地质灾害隐患点,实地了解防汛情况。

6月24日下午,柯城区七里乡少岭坞村附近山体发生塌方。记者在现场看到,山上滚落的石块和树木堵住了道路,应急抢险人员正指挥挖掘机开展清理作业。村民徐先生表示,塌方发生后没过多久应急抢险人员就赶到了现场,响应速度很快。当天晚上,该路段完成了路面清理工作,抢通了道路。塌方点表层进行了覆土加固处理,现场设置了警戒带,七里乡安排工作人员定期巡查。

据了解,七里乡辖区内共有20余处地质灾害风险隐患点,乡政府严格执行24小时应急值守机制,强化网格联动预警、多部门联

合应急处置等措施,将防汛工作落到实处。

6月24日,记者来到衢江区杜泽镇,发现杜泽镇沿线路几处道路受损路段,路旁拉起了警戒线,放置着警示牌。6月10日的暴雨导致杜泽镇庙前片区受灾,共造成房屋倒塌17处,冲毁田地480余亩,冲毁、损坏桥梁9座,受损道路长达17公里。

灾情发生后,杜泽镇迅速开展抢险救灾和灾后重建工作。杜泽镇副镇长徐前表示,下一步杜泽镇将继续加强监测预警和隐患排查,落实24小时值班制度,防范山洪、地质灾害、积涝及强对流天气危害。

6月30日,在龙游县灵江山大桥上方,一架搭载着高清摄像头的无人机正在对大桥展开全方位“体检”。养护人员接收到实时回传的高清图像后,记录潜在风险,生成整改工单下发。工作人员介绍,相比传统的巡查模式,无人机巡查能更精准地发现“三高”路段、临水临崖、历史灾毁点等区域的风险隐患。



杜泽镇灰线沿线部分路段水毁塌方,路基受损。

“入汛以来,我们开展多时段、多维度的风险隐患排查。”龙游县交通运输局公路港航与运输管理中心副主任倪耀说,已发现并整

改隐患895个,对51处风险点位实现每日巡查全覆盖,并根据气象发布的预警信息和防汛应急响应等级开展夜间巡查处置。

记者手记

尽管6月30日衢州已经出梅,但汛期还未结束,将持续至10月。随着极端天气气候事件增多、趋强,短时强对流天气、台风影响等时刻提醒我们防汛这根弦一刻也不能松。我们要克服麻痹思想和侥幸心理,在“防”字上下足功夫,抓细抓实重点地区、重点部位的防御工作。同时,相关部门要协同联动,高效推进灾后恢复重建与各项保障工作,全力守护好人民群众生命财产安全。

衢州学院与龙游县联办青创大赛

10个项目已签约落地

本报讯(记者 郑菁菁 通讯员 王俊艳) 近日,由衢州学院与龙游县人民政府联合举办的“乡创中国看龙游·青春共富竞溪口”青年创新创业大赛第一阶段创业方案赛落幕。来自全国各地的青年创客们齐聚浙江未来乡村学院,展开了一场创新创业的精彩角逐。

本次大赛以“校地协同、产业兴乡”为主题,致力于打造青年创新创业的优质平台。大赛自启动以来,共吸引来自北京、杭州、衢州等地的23个优质项目参赛。最终的优胜项目将获得最高100万元的创业投资基金支持,并可入驻龙游县溪口镇老街商厦,享受全方位的创业扶持政策。

在众多优秀项目中,几位青年创客的表现尤为亮眼。

90后返乡创业者姜媚燕于2022年回乡接手家族酒业,运用互联网思维推出“溪口”米酒品牌,此次她带来的“溪口酒博物馆新零售”项目,计划将传统酒厂升级为集生产、展示、研学于一体的酒文化博物馆,通过创新模式激活传统产业;龙游本地青年林浩的创新项目“米糊

自嗨锅”将传统小吃与现代便捷食品形式相结合,既保留了米糊的独特风味,又适应了现代快节奏生活需求,为传统美食注入了新的活力。

此次活动也是龙游县“青创中国看龙游”的首场活动。经过激烈角逐,共有8个项目入选优秀创业项目,将直接进入第二阶段创业实战赛。另外,有2位青年创客的方案虽未获奖,但他们表示仍愿意在溪口落地,继续参加实战赛。目前,溪口镇政府已与这10个青创项目完成签约,这些团队将在7月10日前完成公司注册,正式入驻溪口镇老街商厦,享受为期3-6个月的实战比拼,最终优胜者将获得最高100万元的创业奖励。

“此次大赛项目紧密围绕龙游县生态农业、文旅融合、数字经济三大产业方向,涵盖竹制品深加工、乡村旅游开发、农产品直播电商、智慧云服务等领域,深度契合龙游县‘一乡一业’的发展规划。”衢州学院副院长、浙江未来乡村学院院长郑文山介绍,衢州学院与龙游的校地合作还将持续深化,进一步完善“孵化+培训+投资”全链条服务体系,构建更优青年创新创业生态。

首届招标投标从业人员知识技能竞赛举办

本报讯(记者 周芸) 6月30日下午,“改革促发展 经济当先锋”衢州市首届招标投标从业人员知识技能竞赛,在衢州市新闻传媒中心演播厅收官。本次活动由衢州市招标投标协会主办,衢州市两山工程咨询管理有限公司协办。

经过线上初赛激烈比拼,个人赛前50强选手与团体赛综合排名前8的参赛队伍脱颖而出,齐聚决赛现场。决赛分个人赛与团体赛,设置必答题、抢答题、冲顶题、风险题四大环节。选手通过手机现场作答,全面考察专业知识储备与临

场应变能力。

最终,王盼、徐权锐、戴勤登凭借扎实的专业功底与出色表现,斩获个人赛一等奖;浙江中正工程项目管理有限公司团队协作默契,展现强劲实力,夺得团体赛一等奖。

2025年是全省招标投标行业深化改革的开局之年。本次竞赛不仅是对全市从业人员专业能力的集中检阅,更为推动行业规范化、专业化发展注入动能。赛事全面提升了从业人员的职业素养与专业水平,进一步优化了招标投标领域营商环境,为我市相关事业高质量发展增添新活力。

赋能产业融合 培育智造动能

我市开展工业设计专题培训

本报讯(记者 王继红 通讯员 王昱 郑芳芳) 6月28日,为期四天的“工业设计中心申报与技能竞赛专题培训”结束,活动聚焦“设计赋能产业”,推动工业设计与制造业深度融合,由衢州市经信局主办、江山市经信局联合主办,衢州职业技术学院承办。

来自浙江江山变压器股份有限公司、浙江宏电环保设备制造有限公司、科润智能控制股份有限公司等企业的30余位代表参加,培训采用“城区+县域”双站点模式开展,市县一体推进区域协同与资源联动,提升工业设计在基层的影响力与实效性。

政企院校推进工业设计培训,既有政策导向,也有实务操作。授课团队包括衢州职业技术学院教授、企业专家。课程以典型案例为切入点,进行系统讲解;通过互动讨论与答疑环

节,增强学习的沉浸感与实操性。

“这次培训让我们对工业设计中心的评价标准和企业设计资源的系统规划有了全面认识,尤其是申报流程讲解非常实用。”浙江天际互感器股份有限公司金倩表示,“通过现场讲解与小组交流,增强了建设设计团队、实现设计与产业的高效融合的信心。”

为提升我市工业设计人才专业素养与实践技能,同时为“工业设计中心”创建储备具备实战经验的骨干力量,该培训已纳入衢州职业技术学院艺术设计学院工业设计服务体系重点任务清单重点推进项目之一,后续双方将围绕企业需求,开展跟踪辅导、项目孵化与成果转化工作,助力我市打造“数字设计高地、智造产业名城”,为区域制造业高质量发展注入设计动能。

天气预报

今天和明天晴到多云。午后局部地区有雷阵雨。偏东风2~3级。今天白天最高气温37℃~39℃。明天早晨最低气温25℃~26℃。森林火险五级,森林火险气象等级极高,严禁一切林内用火。

衢州有礼 一座最有礼的城市

讲文明 树新风 公益广告

文明从卫生做起

衢州因你而美丽

我为城市保清洁,城市为我保健康。

不随地吐痰,不乱倒污水,不破坏绿化及设施,注意垃圾分类,注意用餐文明及个人卫生……

从我做起,建设美好家园!

扫码玩垃圾分类游戏

混放是垃圾 分类成资源